Информация
 о выполнении мероприятий  коллективного договора 

за  2014-2017 годы
Коллективным договором, принятым на  2014-2017 годы представителями Работодателя и Работников были приняты конкретные положения, которые закрепили права и обязанности сторон в сфере труда и социальных отношений, а также дополнительные льготы и гарантии для работников МБОУ СОШ № 95.
Представитель работников и работодатель провели работу по подведению итогов выполнения коллективного договора за период его действия, в том числе с начала текущего года, и сегодня мы предлагаем вашему вниманию отчет о выполнении разделов коллективного договора.

В период действия коллективного договора Работодатель обеспечивал для Работников осуществление всех прав, предусмотренных законодательством РФ и коллективным договором: это  безопасные условия труда, своевременная оплата за труд в соответствии с заключенными трудовыми договорами, повышение квалификации работников.

Списочная численность работников  составила 107 человек. 
Трудовые отношения при поступлении на работу оформляются  путем заключением письменного трудового договора. Все работники в обязательном порядке знакомятся с коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка и другими локальными актами организации, непосредственно связанными с трудовой деятельностью работника. Вновь принимаемые работники знакомятся с этими документами под роспись перед заключением трудового договора.
Расторжение трудовых договоров производилось в строгом соответствии с формулировками Трудового кодекса РФ.

Режим работы в организации утвержден правилами внутреннего трудового распорядка. 
Заработная плата выплачивалась своевременно, в сроки, установленные коллективным договором (8 и 23 каждого месяца), и в полном объеме. Минимальный размер заработной платы в организации установлен на уровне не ниже прожиточного минимума для трудоспособного населения. Задолженности по заработной плате в организации не было.

Ежегодные оплачиваемые отпуска работникам предоставлялись в 2014,2015,2016,2017 годах в соответствии с утвержденным графиком отпусков. Минимальная продолжительность отпуска составила 28 календарных дней.
Большое внимание уделяется обеспечению безопасных условий труда и выполнению Соглашения по охране труда:
- работодателем проведена аттестация 54 рабочих мест по условиям труда  на сумму 16 411 рублей;
- проведены периодические и медицинские осмотры 40 работников  на сумму 152 264,72 рубля;
- улучшены бытовые условия работников (ремонт санитарно-бытовых помещений, оснащение бытовой техникой и т.п.  на сумму 5 857 084 рубля;
- приобретена согласно установленным нормам специальная одежда и обувь  на сумму 12 000 рублей, а смывающих средств на сумму 67 500 рублей;
- проведено обучение по охране труда  4 работников на сумму 12 000 рублей.
            Всего на мероприятия по охране труда в 2017 году затрачено средств на общую сумму более 6 053 759,55  рублей, что в пересчете на одного работника составляет 56577,18 рублей. В организации регулярно проводятся ежемесячные дни охраны труда, проведены мероприятия, посвященные Всемирному дню охраны труда.
            В вопросах соблюдениях социальных гарантий и льгот нужно отметить, что все пункты о предоставлении гарантий администрацией предприятия выполнены на 100%. Общая сумма пакета социальных гарантий составляет 
1 140 900 рублей, что в пересчете на 1 работающего составляет 10 662,63 рублей.

 На основании вышеизложенного очевидно, что все положения коллективного договора за  2014-2017 годы в отношении осуществления прав работников и обязанностей работодателя выполнены на 100%.
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