сайт "Казачество XV-XXI вв."
Казаки в Интернете: краткий обзор казачьих сайтов. 

Наш обзор ни в коей мере не является всеобъемлющим исследованием по всем казачьим сайтам. Скорее, это беглое обозрение того, что есть в сети на сегодняшний день, с небольшим вступлением по истории казаков в интернете. 

В 1995 году я решил сделать в сети свою страничку. Упомянув, что родом из казаков, хотел с этого слова сделать ссылку на какой нибудь сайт по истории казачества. Каково же было моё удивление, когда поисковые системы не нашли ничего на эту тему, кроме статейки из какой-то энциклопедии. Там в одном параграфе говорилось, что казаки – это главные бунтовщики (Пугачев, Разин) и в то же время защитники консервативного и реакционного самодержавия... В интернете можно было найти любую информацию на любую тему, а о казаках – ничего! 

Стало обидно за славу предков, и решил я сделать страничку по казакам. Написал краткую историю, и через пару недель мне стали приходить письма со всего мира. Сайт постоянно выходил первым в интернет каталоге Yahoo если люди начинали поиск по ключевым словам “терские казаки”, “кубанские казаки”, “атаман” и т.п., их отсылали на мою страничку. Посыпались вопросы от потомков эмигрантов, от интересующихся военной историей, славистов и всевозможных исследователей. Я давал ответы на сайте, чтобы все могли ознакомиться с ними. Потом добавил казачьи песни, униформу, оружие, фотографии, – так сайт начал расти. Вся информация была на английском. Я не планировал ничего делать по-русски – на Родине о казаках все и так знают, а вот зарубежная публика часто путает казаков с казахами. Решил, что миссия сайта – наполнять англоязычный интернет информацией о казачьей истории и культуре. 

Через какое-то время я уже привык к десяткам писем в день. Некоторые были скучными, некоторые агрессивно-неодобрительными (“как вы смеете пропагандировать казаков, они же такие-сякие”), но были и очень интересные. Через сайт на меня вышли казаки, живущие по всему миру в эмиграции, завязались контакты с потомками героев 1-й мировой и Гражданской войн (например, генерала Гетманова, полковника Гамалия). Получал письма от историков, изучающих историю России, профессоров, которые предлагали своим студентам мой сайт в качестве дополнительного пособия к их курсам лекций. 

Моя страница - "КАЗАЧЬЯ СЕТЬ" - в сети “переезжала ”за эти годы не сколько раз,сейчас она находится по адресу http://a

 HYPERLINK "http://artiom.home.mindspring.com/cossacks/r_kazaki.htm" rtiom.home.mindspring.com/cossacks/r_kazaki.htm. 

Со временем появилось несколько новых сайтов на английском. Среди них – страничка хора Уральских Казаков в Нидерландах, поддерживаемая Тоном Ван Ден Аккером (http://www.oeralkozakkenkoor.nl/), с краткой историей Уральского Казачьего Войска; страничка Архива и Музея Регалий Кубанской Станицы в Нью Джерси (атамана Певнева), поддерживаемая Кристофером Гамалием (сейчас сайт временно недоступен, Крис планирует его открыть вновь в ближайшее время); появилась, было, страничка о терских казаках, поддерживаемая Сергеем Медведевым, но, к сожалению, вскоре исчезла. Так или иначе, моя страничка остается до сих пор основным источником по казакам в зарубежном интернете. 

“The Cossacks ” – сайт Якова Голембиовского (http://communities.francais.msn.be/TheCossacks/). Много фотографий высокого качества, в основном о жизни казаков в эмиграции. Сам Яков Петрович из кубанских казаков, живёт в Бельгии. Тексты на французском и русском. 

На территории бывшей Российской Империи казачьих сайтов сегодня уже довольно много. Поначалу дело шло здесь медленно – всё таки интернет остаётся для многих довольно дорогим удовольствием. Первые частные сайты начали появляться в России в 1994 году, но среди них не было ничего по казакам. Упоминания о казаках в русском интернете в основном появлялись на сайтах краеведческого характера. 

Одним из пионеров казачьего интернета в России стал Евгений Иванович Кирсанов он написал ряд статей для сайта Новочеркасска по истории Донского Казачества и самого города (http://koi.novoch.ru/stolvdon/rkazach/index.html). В 1998 г.появилась его статья “Донские казаки в Отечественной войне 1812 г.” для проекта “1812 год” (http://www.museum.ru/museum/1812/Library/Kirsanov/). 

Несколько лет назад во время регулярной “разведки” в интернете по части появившихся казачьих сайтов я нашёл коллекцию фотографий казачьих наград. Автор сайта, Денис Тепляков, решил сделать своего рода общеказачий портал с разнообразной информацией о казачестве, от старых времён до наших дней. Название сайта – КАЗАЧИЙ ЦЕНТР. Страница росла, в гостевых книгах было много призывов и мыслей...которые кому-то не нравились. Сайт был на “бесплатном” сервере, хозяева домена часто стирали гостевые книги и периодически закрывали сайт. Последний раз причиной послужило размещение российского гимна “Боже, Царя Храни”, хотя предварительно администрация хостинга разрешила размещение этого файла. Автор сайта планирует “переехать” на новое место, но пока сайт можно найти по адресу kazak.al.ru и vvd.hut.ru (зеркало). 

Проект “ВОЛЬНАЯ СТАНИЦА” появился совсем недавно – летом 2001 года (www.fstanitsa.ru), но уже стал заметным событием и, пожалуй, даже лидером казачьего интернета. Бросается в глаза профессиональный дизайн, хорошая система навигации. Форумы работают бессбойно, материалы регулярно обновляются. Сайт можно охарактеризовать как постоянно растущую и обновляемую энциклопедию казачьей истории и традиций в сети, интернет портал по казачеству. Нигде пока нет такого количества воспоминаний, книг, статей, фотографий. На форумах сайта бывают очень интересные дискуссии, которые сами по себе могут служить кратким курсом истории казачества и “пособием казачьего агитатора”. На “ВольнойСтанице” нет уклона в какую либо сторону, читателю даётся информация и предоставляется возможность самому сформировать своё мнение. 

Мотивацией автора, Владимира Котенко, в создании сайта был “зов крови”, уверенность, что все казаки должны хоть по чуть чуть что то делать для казачества. Кроме того, он был неудовлетворен разрозненностью, однобокостью и недостатком представляемой в сети информации о казачестве. Автор “Вольной Станицы” планирует и дальше размещать материалы по истории казачества, хочет затронуть тему его настоящего, выложить информацию о добровольцах-казаках, о жизни на Кавказе. Владимир надеется, что его сайт поможет казакам вспомнить, что они – народ, и весьма славный народ. Сотрудничает он и со “Станицей”. Думаю, что выражу общее мнение “интернет-станицы”, если повторю, что сайт Владимира – лучший казачий сайт. 

Сайт КАЗАЧИЙ СТАН минчанина Вадима Масловского (http//www.geocities.com/terek_kaz и http://kstan.da.ru зеркало) – об истории казачества, его обычаях и культуре. Цель проекта – способствовать возрождению казачьих традиций и исторической памяти казаков, духовности и патриотизма. 

Первый раз увидев этот сайт в декабре 1999 года, я подумал, что его кто-то из терцев делает. Раздел “Трагедия Терского Казачества” рассказывал о проблемах казачества и русского населения на Северном Кавказе и был единственным в своём роде. Потом на сайте появилось больше общеказачьих материалов. Со временем Вадим затронул новые темы, такие как “Казачество во Второй Мировой войне” и “Положение казачества в Казахстане”. Особенно хочется отметить очень хороший, безусловно лучший в своей нише раздел, посвященный песенной культуре казачества. Там вы можете найти не только тексты песен, но и “теорию”, биографии некоторых исполнителей. Частенько заглядываю на этот сайт и всем рекомендую. Здесь открыты также разделы объявлений, о голоде на Дону и Кубани. В разделах также представлены материалы из “Станицы ”. 

Сайт “Казачество XV XX вв.” создан в феврале 2001 г. (http://www.geocities.com/cossackdom2001/indexR.html) На нём размещены многочисленные материалы по истории казачества, статьи, монографии, энциклопедические издания, карты, геральдика, иллюстрации. Причиной создания сайта послужило отсутствие каталогов и информационных баз данных по материалам истории казачества. Авторы проекта, Людмила Маленко и Александр Рощин – историки по образованию – создали такой каталог в сети, подойдя к делу обстоятельно, по-научному. Этот сайт – источниковедческий рай (если, конечно, читатель владеет украинским, на котором большая часть материалов). Вообще же на сайте три языка общения: украинский, русский и английский (и  приблизительно в таком же порядке, от большего к меньшему, идут подборки материалов на этих языках). 

Авторы надеются объединить усилия историков исследователей и всех кто интересуется проблемой истории казачества. Они планируют создать электронный источниковедческий банк данных, а также популяризировать материалы по истории украинского и российского казачества ХV ХХІ вв. Очень хорошее начинание и сайт. 

“Донецкий центральный казачий полк им. Д.Вишневецкого”  (http://kozak.donetsk.ua:8100) – другой интересный проект на украинском языке. На сайте разнообразные материалы по истории казачества. Сайт может быть очень полезен: на нём дана очень подробная история региона, где по реке Кальмиус проходила граница войск Донского и Запорожского с описанием трений между различными историческими школами. Создатели сайта, А.Бабосюк и О.Прийменко, показывают, что прав на казачьи земли Донецка (Степная Украина) и нынешние гетманы не имеют. Вместе с тем сайт выступает против противопоставления друг другу родственных войск Запорожского и Донского. 

В будущем авторы проекта планируют выйти из Кальмиусской паланки Украинского казачества и перейти полностью под юрисдикцию Запорожского, перегеристрироваться как общественная организация. Авторы проекта думают вскоре выпустить лазерный диск по истории казачества, со сведениями о всех казачьих формированиях Донбасса. 

“Волжское казачье войско” открыло свою страничку в 1998 г. (http://www.radiant.ru/~vkaz) – один из первых, если не первый, войсковой сайт. На нём размещены материалы по истории, униформе, символике казачества. Основная цель проекта – донести до читателя историю Волжского (“Волгского”) казачества. “Живы казаки! Помнят славную историю своих предков” – эти слова посетитель сайта встречает на первой же странице. К сожалению, материалы сайта обновляются редко. 

На странице “Уссурийское казачье войско”  (http://www.fegi.ru/primorye/kazaki – раздел на сайте Дальневосточного отделения Российской Академии Наук) размещены очень хорошие материалы. Для создания её использован значительный круг источников Государственных архивов, публикаций периодики, материалов текущего архива УКВ, а также Комиссии по изучению истории УКВ Администрации Приморского края. Основная часть статей предоставлена В.Ивановым и О.Сергеевым из Института истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока ДВО РАН. 

Кроме указанных, хотелось бы также упомянуть следующие сайты: 

“Сибирское казачье войско” – интересная подборка материалов Омского архива о сибирском казачестве (http://www.ic.omskreg.ru/~archive/). 

Всебелорусское Объединённое Казачество (http://belkazak.narod.ru/, веб мастер Алексей Смощик). На сайте много интересной информации по истории, оружию, культуре казаков. 

“Войсковое казачье общество” (http://vvd.cinet.ru/) – сайт Войскового казачьего общества ВВД (реестр). Появился недавно, в 2001 году. Пока это совсем небольшая страничка с информацией о деятельности общества и некоторые сведения о коневодстве. 

Минское общественное объединение “Кошевой круг”  (http://kazaki.unibel.by/) – на сайте информация о самой организации, а также краткая история казачьих войск. 

На сайте “Северо-Донской казачий округ”  (http://vcn.vorstu.ac.ru/win/home/sdko/index.htm) помещена информация о Северо-Донском казачьем округе, ряд интересных статей по истории и культуре казачества, краеведческая информация, выборочные материалы по униформе. На сайте помещен ряд статей из “Казачьей газеты ” (гл. редактор А.Дегтярев) 

“Ставропольский казачий округ ТКВ”  (http://www.nc.stv.runnet.ru:8101/kazak/). В нескольких разделах страницы помещены фотографии,сведения по истории Терского Войска и материалы по возрождению казачества на Ставрополье. 

“Белое Казачье Движение” - сайт появился в Ростове на Дону в конце 2001 года (http://www.beloedelo.h1.ru/). Создатели сразу включились в рассылку информационных писем казакам,имеющим доступ к интернету.На странице помещены интересные материалы по истории казачества. 

“Украинское казачество” (http://www.kozatstvo.kiev.ua). На сайте история Украинского Казачества по материалам Энциклопедии Украины, изданной университетом Торонто (Канада). Информации много, но исключительно о Гетманщине. Вся информация на украинском. 

“Донской край история и культура”  (http://www.rnd.runnet.ru/win/region/donreg_.html). На сайте размещена информация краеведческого характера по городам Войска Донского. 

Cтраница “Казаки в Чаталдже и на Лемносе”  (http://www.rostov.net/kazaks/) – о жизни казаков в изгнании после Гражданской войны. 

Сайт Александра Щебуняева “Казачья Станица”  (http://artkazak.hut.ru/Cossacs/Kazak.html) – информация по фольклору и быту донских казаков. Хорошая подборка казачьих поговорок. 

Сайт Казачество Дона, Кубани и Терека в войнах России  (http://www.uic.rsu.ru:8100/Don_NC/XIXendXX/Voiny.htm) 

“Кубанский казачий хор ” (худ. руководитель Виктор Захарченко) http://www.krasnodar.ru/cossack/ 

Государственный ансамбль песни и пляски “Казачья воля” (http://www.cossackliberty.com/). 

Казачий журнал “Родимый Край” (http://www.nativreg.rost.ru). 

Кубанский исторический журнал “Голос минувшего”  (http://synopsis.kubsu.ru/index_jornal.htm). 

Относительно недавно руководитель Музея и архива Белого Движения Михаил Блинов, тесно сотрудничающий со “Станицей”, создал сайт “Виртуальная Страна Казачества” (http://www.kozakia.com/). Страница находится в стадии разработки, но автор уже разместил несколько статей по истории казачества и фотографии. 

Еще несколько совсем небольших сайтов, где пока что есть только “фасад”, но с потенциалом: Сибирский центр казачьей культуры (http://sckk.narod.ru/); Союз казаков имени генерала М.Д.Скобелева (http://kazak.da.ru/). 

В “казачьем интернете” заметна тенденция: самые большие подборки информации, более качественный дизайн, интересные форумы и дискуссии вы увидите не на страничках казачьих организаций (где и членов много,и спонсоры), а на частных сайтах энтузиастов – “Вольная Станица”, “Казачий Стан”, “Казачий Центр”... Во многом они в этом схожи с редакцией “Станицы” – потому, наверное, и сотрудничество газеты наиболее удачно складывается именно с ними. Хотя это не так уж и странно, на то они и энтузиасты. 

Cегодня Интернет – неотъемлемая часть жизни. У кого-то ещё нет к нему доступа, но это уже не роскошь, а средство коммуникации. И казаки используют его всё активней. Надеюсь, обзор “казачьего интернета” поможет им лучше ориентироваться и находить в сети нужную информацию. Заходите в любое время суток, будем рады! 

  Артем Кочуков (artiom@mindspring.com)   
Автор благодарит за содействие в составлении обзора  В. Масловского (kosaken@mail.ru). 

  Общеказачья газета «Станица», №1 (37), 2002 

Общеказачьи порталы и сборники ссылок
· Артем Кочуков. Казаки в Интернете: краткий обзор казачьих сайтов. [Кубанский казак, живущий в Атланте] 

· Сайт Артем Кочукова "Казачья Сеть". (COSSACKWEB.COM, 4 языках - очень "полноводный") [временно недоступен?] 

· Сайт Дениса Теплякова "Казачий центр" 

· Святорусская казачья линия. За Веру, Царя и Отечество! 

· Казачье национальное движение 

· "Объединение казаков мест нетрадиционного проживания". Много интереснейших ссылок [!]. 

· Казачество XV-XXI в.в. Документы, монографии, статьи, обзоры, хроника, карты, иллюстрации, библиография, карты, пресса, геральдика, тематическая библиотека ссылок (много ссылок на другие казачьи сайты), заказ книг. [рус., укр., англ.] 

· Сайт "История казачества". [Новый, много интересного] 

· Общеказачья газета СТАНИЦА. Редактор - Георгий Кокунько, web-дизайнер - редактор журнала "Русский Образ" Илья Горячев. Газета издаётся в Москве уже 12 лет. Выходит 2-3 раза в год объемом 40 страниц A4. Редакция считает себя наследниками белого казачества - и, конкретнее, издававшегося в 30-е годы в Париже журнала "Станица". Рассылка наложенным платежом по мере выхода. Подписка по email georgynika@yandex.ru или stanitsa@rambler.ru. 

· Сайт Масловского "Казачий стан". Новости. 

· Великое братство казачьих войск "Казакия". Уникальная информация о древних казаках. 

· Сайт уссурийского казака М.А.Кутузова "Социальный феномен казачества". Публикации (в т.ч. статьи об уссурийских казаках), фотогалерея, форум. 

· Возрождение казачества: надежды и опасения. 

· Сайт Якова Голембиовского "The Kossacs" (фр., рус.) 

· Казаки на сайте Андреаса Андерсена "Atlas of ethnic conflicts, border disputs and ideological clashes". [по-английски, но сайт приближается к двуязычности, и ряд текстов - также по-русски] 

· USA Cossacks. Атаман - Сергей Цапенко. [Eng] 

